

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ФЕВРАЛЬ  
9  
четверг,  
1939 год

ОРГАН  
СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б),  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
И УПРАВЛЕНИЯ КМК  
Год издания X

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ,

№ 27 (2459)

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ МЕТАЛЛУРГОВ

Выражая безграничную преданность партии Ленина — Сталина, трудящиеся нашей страны проявляют свои чувства любви и доверия к ней новыми производственными победами в честь XVIII Съезда ВКП(б). По всей необъятной стране развернулось социалистическое соревнование имени XVIII Съезда ВКП(б).

Коллективы рабочих, служащих и инженеров — технических работников Магнитогорского и Кузнецкого металлургических заводов имени Сталина почти одновременно обратились с письмом ко всем металлургам Советского Союза о встрече XVIII Съезда ВКП(б) новыми производственными победами. Эти письма опубликованы не только в местной печати, но и в центральной («Индустрия» за 2-3 февраля). Таким образом, традиционное социалистическое соревнование между коллективами металлургов Кузнецкого и Магнитогорского заводов превратилось в социалистическое соревнование металлургов страны.

Трудно переоценить громадное значение этого события. Ведь только совсем с половиной лет тому назад, на XVI Съезде нашей партии товарищи Сталин поставил задачу о создании второй угольно-металлургической базы на Востоке — Урало-Кузнецкого комбината, на базе соединения кузнецкого коксующегося угля с уральской рудой. Одна констатация того простого факта, что Магнитогорский и Кузнецкий металлургические заводы вот уже в течение почти семи лет дают стране свыше 20 процентов всего союзного производства металла и дали ролю на это время 15 миллионов тонн чугуна, 11,8 миллиона тонн стали и 8,2 миллиона тонн товарного проката, — является самым ярким примером величайших побед, одержанных нашей партией под руководством тов. Сталина.

За работой Кузнецкого и Магнитогорского заводов следит вся страна. Страна приветствует инициаторов социалистического соревнования в черной металлургии, которые высоко подняли знамя за расширение и углубление стахановского движе-

доменному и мартеновским цехам Кузнецкого завода не выполняется. Прокатные цеха работают несколько лучше, но выполнение задания по товарному прокату внушает серьезные опасения. С одной стороны, завод еще не закрепился на надлежащих темпах выполнения плана (задание по товарному прокату по отдельным дням выполняется от 65 до 140 процентов), а с другой — задание по товарному прокату выполняется в значительной степени за счет отбраковки и менее ответственных видов продукции (рудничные рельсы, накладка, подкладка и др.). Таким образом, качество стали, качество прокатки, выполнение плана по наиболее ответственным сортам металла остается попрежнему самым узким местом в работе Кузнецкого завода.

Одной из главных причин продолжающейся неудовлетворительной работы кузнечан является игнорирование отдельными начальниками цехов и агрегатов постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины, самоустрашении их от руководства социалистическим соревнованием.

Ярким примером может служить работа бывшего начальника коксового цеха Воронина и бывшего начальника коксовых печей Балиевского. Эти «руководители» самоустранились от социалистического соревнования металлургов, занимались болтовней и дезорганизовали работу коксового цеха. Плохая работа коксового цеха до последнего времени лихорадила работу всего завода, всех основных цехов. За развал работы коксохимического цеха, за нарушение постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины, — Воронин с работы снят и отдан под суд. Снят также с работы и Балиевский за доведение коксовых печей и отдельных агрегатов до аварийного состояния и за развал трудовой дисциплины. Стахановцы и инженерно-техническая общественность Кузнецкого завода горячо одобрили приказ директора комбината о снятии с работы Воронина и Балиевского. Суровое наказание этих бездельников и покровителей прогульщиков несомненно послужит предметным уроком для рабочих и инженерно-технических работников.

## ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### ТРИ НОРМЫ СМЕННОГО ЗАДАНИЯ

Третий участок, на котором я работаю забойщиком, 25 января выполнил месячный план по угледобыче на 132 процента и по уходом — на 134 процента. Наша бригада работает по методу т. Таруты.

Однако наши успехи могли бы быть еще более лучшими, если бы своевременно были устранены недостатки, тормозящие работу.

Подсобным инструментом забойщика является пила, без которой он не может работать, но этим, казалось бы мелочным, инструментом нас также не всегда обеспечивают. Вот характерный случай срыва моей работы.

23 января я дал три нормы сменного задания. С радостным чувством пошел в комитет комсомола и доложил о своей победе. А 24 января я четыре часа потратил на поиски пилы. Старая сломалась, а новой в запасе не оказалось. Работа в течение полемени была сорвана. В раскомандировке я встретил управляющего шахтой т. Зубова. Просил его побеспокоиться о доставке пилы на шахту, но т. Зубов такой заботы не проявил.

Стахановцы и командиры нашего участка включились в соревнование имени XVIII Съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Мы заключили договор социалистического соревнования с коллективом первого участка и взяли на себя обязательство выполнить план первого квартала в 10 марта. Это обязательство горняков будет выполнено.

**С. ПОЛИТОВ — забойщик 3-го участка шахты имени Орджоникидзе.**

### ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН

Рабочие и инженерно-технические работники автобазы КМК



Шахта имени Орджоникидзе («Куйбышевуголь») досрочно выполнила январский план угледобычи. На снимке: (слева направо): управляющий шахтой член ВКП(б) тов. Зубов беседует с руководителями участков тт. Ионовым и Соловьевым.

## Встретим XVIII Съезд ВКП(б) новыми производственными победами

Железнодорожники Новокузнецкого отделения Томской железной дороги с огромным воодушевлением встретили весть об открытии 10 марта 1939 года XVIII Съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Стахановцы — кривоусовцы, партийные и непартийные большевики в честь XVIII Съезда ВКП(б) ежедневно перевыполняют производственные задания, показывают образцы стахановской работы, борются за выполнение боевых приказов сталинского наркома товарища Л. М. Кагановича. На отделении развернулось социалистическое соревнование за культурную, безаварийную, коллективную стахановскую работу бригад, смен, станций.

Машинисты паровоза № 738-19 товарищи Подоприноров, Петрапов и Куршев в январе сэкономили около 28 тонн топлива и взяли обязательство в феврале перекрыть эту цифру. Кроме этого, т. Подоприноров го-

Сейчас коллектив этой станции взял социалистическое обязательство к открытию XVIII Съезда ВКП(б) отгрузить сверх плана 30 тысяч тонн угля.

Смена маневрового дирижера тов. Роговского заключила социалистический договор с транспортниками угольных трестов и с угольщиками на быструю погрузку угля и отправление угольных маршрутов.

В своих социалистических обязательствах стахановцы — кривоусовцы обещают бороться за выполнение государственного плана погрузки и выгрузки, за быстрейший оборот вагонов и паровозов, за решительную борьбу с лодырями, прогульщиками и дезорганизаторами производства.

Ударники, стахановцы, рабочие и интеллигенция Новокузнецкого отделения вступили в широкую полосу социалистического соревнования имени XVIII Съезда ВКП(б). Все полны

### ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ

Рабочие и командиры нашего завода обязались досрочно выполнить план первого квартала и рапортовать XVIII Съезду ВКП(б) новыми достижениями сибирских металлургов.

Коллектив третьей бригады доменного цеха заверяет общественность завода, что он будет бороться за первое место в цехе по всем показателям, ликвидирует свою январскую задолженность по чугуну и досрочно выполнит план первого квартала 1939 года. Мы понимаем всю серьезность взятых на себя обязательств. Для успешного их выполнения, мы добьемся ведения печей на оптимальной температуре нагрева дутья, строго согласуя дутье с нагрузками и ходом печей.

Будем хорошо выполнять горновые работы и особенно внимательно следить за нормальным состоянием чугунных и шлаковых леток. Не допустим укорочения чугунных леток менее полутора метров. Также будем следить за состоянием фурм, за правильным набором шихты и взвешивающими механизмами, не допуская ни одной искусственной осадки.

Поведем воспитательную работу в бригаде. Охватим всех рабочих учебой, обращая главное внимание на самостоятельное изучение нашими кадрами истории нашей партии. Это даст нам возможность работать не вслепую, а стоять на высоте требований дня.

Кроме этого, будем практиковать коллективное посещение кино и театра.

Все эти мероприятия помогут нам повысить трудовую дисциплину на производстве.

По этим обязательствам мы вызываем на соревнование третью бригаду коксового цеха. Коксовики долж-

## ОТСТУПЛЕНИЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ АРМИИ ИЗ ХЕРОНЫ И ФИГЭРАСА

ПЕРПИНЬЯН, 5 февраля. (ТАСС). Республиканская армия оставила город Херону. В ночь, предшествовавшую оставлению Хероны, в городе возникли пожары. Освещенные заревом пожаров, уходили из города жители и войска. На утро город был пуст. Встречать фашистов вышли только попрятавшиеся представители «пятой колонны». Как всегда, последними город покинули коммунисты.

Накануне фашисты подвергли яростной бомбардировке Фигэрас. Источив запас бомб, фашистские летчики сбрасывали на площадь ручные гранаты. Количество жертв в Фигэрасе чрезвычайно велико. Сильно пострадавший и до этого — город превращен в развалины. К вечеру 3 февраля началась эвакуация из города Фигэраса. Вчера днем город был уже почти пуст. Фашисты идут по пятам уходящей республиканской армии. Не следует думать, что они не встречают никакого сопротивления. Но у республиканцев нет достаточных сил, чтобы установить непрерывную линию фронта. Сопротивление оказывается поэтому только на отдельных участках. Встречаясь с республиканцами, фашисты не принимают боя, но обходным движением стремятся отрезать республиканские части, которым приходится отступать, чтобы избежать окружения и уничтожения. Отсутствие единой линии фронта создает тяжелую обстановку, при которой отдельные части республиканских войск не знают, что делается у них по соседству.

Заслуживает быть отмеченным героизм и выдержка членов Объединенного Социалистического Союза молодежи. В течение пяти дней Хероной фактически управляла молодежь, причем порядок нигде не был нарушен.

За последними рядами уходящей армии идут ее командиры и комиссары — Модесто, Листер, Тагуанья, Делаксе, Фусиманья и Альварес.

Нигде не наблюдается такой деловой и спокойной обстановки и неутомимой работы, как в Центральном Комитете Испанской Коммунистической партии. «Френте рохо» выходит на маленьких клочках бумаги. Когда



личных побед, одержанных нашей партией под руководством тов. Сталина.

За работой Кузнецкого и Магнитогорского заводов следят вся страна. Стрела приветствует инициаторов социалистического соревнования в черной металлургии, которые высоко подняли знамя за расширение и углубление стахановского движения.

До открытия XVIII Съезда партии остался один месяц... В обращении магнитогорцев и кузнечан взяты конкретные обязательства и все дело в том, чтобы по-большевистски их выполнить.

Кузнечане обязались к 10 марта, ко дню открытия XVIII Съезда ВКП(б), полностью образованную в январе задолженность по чугуну, стали и прокату и прити с выполнением и перевыполнением плана по всему металлургическому циклу, снизить коэффициент использования полезного объема доменных печей до 0,85 вместо планового 0,93, увеличить с/ем высококачественной стали с квадратного метра пода печи до 6 тонн вместо 5,48 тонны по плану и сократить расход металла на тонну годного до 1,35 тонны вместо 1,40 тонны по плану. Обязательства магнитогорцев не менее конкретны.

В январе месяце по обоим заводам план не выполнен, но несколько лучше работал Кузнецкий завод. Судя по самым последним данным, можно отметить, что до сих пор положение заметно не улучшилось — план по

ский за доведение мартеновских печей и отдельных агрегатов до аварийного состояния и за развал трудовой дисциплины. Стахановцы и инженерно-техническая общественность Кузнецкого завода горячо одобрили приказ директора комбината о снятии с работы Воронина и Балиевского. Суровое наказание этих бездельников и покровителей прогульщиков несомненно послужит предметным уроком для руководителей других цехов и ответственных агрегатов. Партия, государство и рабочий класс никому не позволят бездельничать, игнорировать и нарушать постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о трудовой дисциплине.

В борьбе за новые производственные победы в честь XVIII Съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) необходимо твердо и решительно проводить в жизнь постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о мероприятиях по укреплению трудовой дисциплины, твердо и решительно проводить в жизнь приказ наркома товарища Л. М. Кагановича об упорядочении дела ведения табелей явки на работу на предприятиях, равнобачать и изгонять прогульщиков, бездельников и их покровителей.

Наша задача, задача металлургов Кузнецкого завода, в ближайшие дни создать резкий перелом в работе завода. Такой перелом, который бы обеспечил выполнение взятых конкретных обязательств в социалистическом соревновании металлургов страны в честь XVIII Съезда партии Ленина — Сталина.

### ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

5 февраля в Новосибирске открылось областное совещание передовиков сельского хозяйства. В работах совещания принимают участие 800 лучших стахановцев — трактористы, комбайнеры, бригадиры, садоводы, колхозные опытные, руководители ефремовских звеньев, председатели передовых колхозов.

В президиум совещания избираются секретари обкома ВКП(б) товарищи Борков, Шарапов, Лобов, Соколов, депутаты Верховного Совета СССР Многоветский, Картавал, Мыш, знатная стахановка звеньевая Кострикина, мастер комбайноуборки Замашной. Под бурные аплодисменты в почетный президиум избирается великий вождь народов, вдохновитель и организатор побед социализма товарищ Сталин, руководители партии и правительства.

На вечернем заседании совещание заслушало доклад заведующего областью тов. Громова об итогах истекшего сельскохозяйственного года и о задачах весеннего сева.

6 февраля начались прения по докладу тов. Громова. Передовики сельского хозяйства рассказывают о замечательных победах колхозного строя, благодарят партию, правительство и любимого товарища Сталина за счастливую и радостную жизнь.

Вместе с этим делегаты совещания критиковали руководителей районных организаций, не уделяющих достаточного внимания стахановцам. В Прокопьевском районе, например, из-за нерадивости руководителей горсовета больше половины ефремовских звеньев распалось. Пример образцово работы по развертыванию стахановского движения подает депутат Верховного Совета СССР тов. Картавал. Она организовала 180 ефремовских звеньев.

Участники совещания обязались высоко поднять знамя социалистического соревнования в честь XVIII Съезда партии и в соревновании с Омской областью выйти на первое место.

(ОблТАСС).

С. ПОЛИТОВ — забойщик 3-го участка шахты имени Орджоникидзе.

### ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН

Рабочие и инженерно-технические работники автобазы КМК январский план выполнили на 111,4 процента. Это дает уверенность досрочно закончить выполнение квартального плана.

4 февраля на открытом партийном собрании автобазы было заслушано сообщение о съезде на 10 марта 1939 года XVIII Съезда ВКП(б). Собрание решило включиться в предсъездовское соревнование, чтобы к 20 марта выполнить производственный квартальный план. Работники автобазы, кроме этого, будут соревноваться за снижение себестоимости на 10 процентов и улучшение качества ремонта автомашин.

А. ШАРАПОВ.

социалистическое соревнование за культурную, безаварийную, коллективную стахановскую работу бригад, смен, станций.

Машинисты паровоза № 738-19 товарищи Подоприторов, Петрашов и Куршев в январе сэкономили около 28 тонн топлива и взяли обязательство в феврале перекрыть эту цифру. Кроме этого, т. Подоприторов готовит кочегара т. Кротова на помощника машиниста.

Токари паровозного депо тт. Кононов и Цыганков, кузнецы тт. Якубенко и Волков, слесари вагонного депо тт. Старчилов, Сахно, Сидоров и другие дают от 3 до 5 норм в смену.

Мастер паровозного депо Усаты орденосеи т. Бычек от имени коллектива комсомольских бригад взял обязательство в феврале выпустить с подемочного ремонта 7 паровозов вместо 5 по плану.

Передовая на отделении станция Бандален январский план по перевозкам угля выполнила за 26 дней.

выгрузки, за быстрейший оборот вагонов и паровозов, за решительную борьбу с ледьярами, прогульщиками и дезорганизаторами производства.

Ударники, стахановцы, рабочие и интеллигенция Новокузнецкого отделения вступили в широкую полосу социалистического соревнования имени XVIII Съезда ВКП(б). Все полны одним желанием — отметить XVIII Съезд ВКП(б) высокой производительностью труда.

Боевая задача каждого командира, каждой профсоюзной и партийной организации — это обеспечить выполнение взятых социалистических обязательств, создать условия для стахановско-кривоносовской работы, поднять политико-воспитательную работу в сменах.

Первые дни показали, что некоторые партийные руководители и райком союза не только не руководят социалистическим соревнованием, но плетутся в хвосте событий.

Г. ЦУЖАНОВ.

Кроме этого, будем практиковать коллективное посещение кино и театра.

Все эти мероприятия помогут нам повысить трудовую дисциплину на производстве.

По этим обязательствам мы вызываем на соревнование третью бригаду коксового цеха. Коксовики должны обеспечить нас коксом в нужном количестве и хорошего качества. Мы надеемся, что коксовики наш вызов поддержат и вместе с нами будут соревноваться за озаменование исторического Съезда партии выдающимися производственными успехами.

Начальник смены — ПАСКО,

газовщики — МОЙСЕЕНКО и МАРНОВ,

мастера печей — ПОСПЕЛОВ, СЕЛИЦКИЙ, ЗЕЙЦЕР и НОВАЛЬЧУН,

горновое — ХРИСТЕНКО, АЛТУХОВ и СЕВАСТЬЯНОВ.

За последними рядами уходящей армии идут ее командиры и комиссары—Модесто, Листер, Тагуэнья, Деллахе, Фусейманья и Альварес.

Нигде не наблюдается такой деловой и спокойной обстановки и неутомимой работы, как в Центральном Комитете Испанской Коммунистической партии. «Френте рохо» выходит на маленьких клочках бумаги. Когда бумаги нет, газета появляется на площадях в виде большого плаката. Сотрудники газеты являются одновременно раз'ездными агитаторами. Корреспондент ТАСС провел все дни, последовавшие за падением Барселона, на каталонских дорогах. Он видел огромное человеческое несчастье и священную ненависть к фашизму, слотившую сотни тысяч людей.

### РЕШЕНИЕ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ИСПАНИИ

ПАРИЖ, 6 февраля. (ТАСС). Агентство Гавак передает, что на заседании, состоявшемся вчера в 20 часов в Агульяна (близ Хункера, у франко-испанской границы), республиканское правительство Испании вынесло решение о том, что глава правительства Негрин отправится в центральную и южную зону республиканской Испании.

### ЧЛЕНЫ ИСПАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРИБЫЛИ ВО ФРАНЦИЮ

ПАРИЖ, 6 февраля. (ТАСС). Вчера во Францию прибыли президент Испанской республики Асанья, направляющийся со специальной миссией в Париж, министр без портфеля Хираль, глава Баталонского правительства Компанье, глава Баскского правительства Агирре, председатель парламента Баррио, министр труда Ретаг и некоторые другие видные испанские деятели.

Сегодня утром на французскую территорию прибыл председатель Совета министров республиканской Испании Негрин. Его сопровождали Оспиталет (министр без портфеля), Бланко (министр просвещения), Пенья (министр юстиции), Паулино Гомес (министр внутренних дел).

Несколько позднее франко-испанскую границу перешли министр связи и транспорта Риос, министр общественных работ Велазо.

(Продолжение телеграмм на 4 стр.).

## День нашей страны

### НАЙДЕН БРОНЕВИК, С КОТОРОГО ВЫСТУПАЛ У ФИНЛЯНДСКОГО ВОКЗАЛА В. И. ЛЕНИН

ЛЕНИНГРАД, 4 февраля. (ТАСС). В апреле 1917 года на эмиграции в Россию вернулся великий вождь мирового пролетариата Владимир Ильич Ленин.

Тысячи питерских рабочих и рабочих, солдат и матросов пришли на Финляндский вокзал встречать своего любимого вождя. Подхвативший десятками рук при восторженных криках «ура», Владимир Ильич был принят на стоявший у вокзала броневик. С этого броневика Ленин горячо приветствовал «революционный пролетариат Петрограда.

Принесли многие годы, но память об этих незабываемых днях свято

хранят трудящиеся города Ленина. У Финляндского вокзала поставлен величественный монумент, изображающий В. И. Ленина на броневике...

Долгое время разыскивался исторический броневик. И только теперь он найден. Ленинградский филиал Центрального музея В. И. Ленина с помощью компетентных лиц нашел броневик, с которого произнес в апреле 1917 года свою речь В. И. Ленин.

Вчера броневик был доставлен в ленинградский филиал Центрального музея В. И. Ленина. После реставрации этот ценнейший экспонат будет установлен в залах филиала.



К XXI годовщине Красной Армии. Снайпер-отличник Н-ской части (Калининский военный округ) Г. В. Лысенков на тактических занятиях. (Дата с/емки—январь 1939 г.). Фотохроника ТАСС.

### ХРОНИКА

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 4 февраля сего года образован организационный комитет Президиума Верховного Совета РСФСР по Пензенской области. Председателем оргкомитета утвержден товарищ Дажин Т. Г.

### НАГРАЖДЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРОВ И РУКОВОДЯЩИХ РАБОТНИКОВ СТРОИТЕЛЬСТВА ВТОРОЙ ОЧЕРЕДИ МОСКОВСКОГО МЕТРОПОЛИТЕНА

Указами Президиума Верховного Совета СССР коллектив рабочих, инженеров и руководящих работников строительства второй очереди Московского метрополитена награжден орденом Ленина за успешное выполнение решения партии и правительства, обеспечение большевистских темпов в работе и овладение высокой техникой механизированного тоннелестроения при строительстве второй очереди Московского метрополитена.

За образцовую работу и обеспечение большевистских темпов в работе при строительстве второй очереди Московского метрополитена награждено 197 работников метрополитена. Из них: орденом Ленина—10 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 15 человек, орденом «Знак почета»—10 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 27 человек, медалью «За трудовое отличие» — 136 человек. (ТАСС).



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Коммунисты обсуждают тезисы доклада товарища МОЛОТОВА

Партийное собрание доменной цеха, состоявшееся 7 февраля, с большой активностью обсудило тезисы доклада товарища Молотова на XVIII Съезде ВКП(б).

Коммунисты-доменщики, обсуждая тезисы доклада тов. Молотова, говорили об огромных успехах, достигнутых в нашей стране в результате двух сталинских пятилеток. Наша страна стала могущественной индустриальной державой, в которой нет больше эксплуатация человека человеком.

— В тезисах доклада тов. Молотова на XVIII Съезде партии поставлены громадные задачи развития народного хозяйства страны,—говорит кандидат в члены ВКП(б) т. Борисов.—В третьей пятилетке мы должны поднять производительность труда в несколько раз. Путь для этого один—еще лучше проводить организацию труда, еще шире развернуть социалистическое соревнование и стахановское движение.

Мастер 2-й доменной печи, стахановец тов. Бойко, одобряя тезисы доклада тов. Молотова, сказал:

— Коллектив доменщиков с великой радостью встретил весть о созыве XVIII Съезда партии. Рабочие заключили социалистические договоры, что-

бы открытие Съезда встретить новыми производственными победами.

— В третьей пятилетке намечено громадное строительство. В Восточной Сибири создается новая металлургическая база. Наш завод, в том числе и наш доменный цех, будет иметь громадное значение в этом строительстве,—говорит тов. Бабушкин. Нам придется давать не только металлы для строительства новых домен, но и кадры. Мы должны бороться за то, чтобы новые домы на Востоке были построены и пущены в действие кузнечанами.

Выступившие в прениях тт. Токач, Паньков, Ерохин, Чернышев, Лозовой, Меркулова и Паско отмечали громадный рост культуры и искусства в нашей стране. Они говорили, что наряду с новым строительством третьей пятилетки намечен огромный рост культуры и материального благосостояния трудящихся. В тезисах доклада тов. Молотова указано повышение реальной заработной платы трудящихся. Выполнение этих задач сделает нашу страну еще богаче, еще культурнее.

Собрание приняло резолюцию, в которой целиком и полностью одобрило тезисы доклада тов. Молотова

И. ЛАРИН.

### Одобряем тезисы доклада товарища ЖДАНОВА

В тезисах доклада тов. Жданова на XVIII Съезде ВКП(б) «Об изменениях в уставе ВКП(б)» в пятом разделе говорится: «...для секретарей первичных партийных организаций и цех-парторгов вместо стажа в первом случае не менее трех лет, а во втором не менее двух лет, установить партийный стаж не менее одного года».

Вносимые в устав партии изменения дают широчайший путь для роста новых руководящих партийных работников. Эти изменения дадут возможность партийным организациям выделить из числа недавно принятых членов ВКП(б) тысячи новых партийных кадров.

На самом деле, до настоящего времени в силу уставных правил вновь вступившие в члены партии товарищи в течение двух—трех, а то и больше лет не могли быть допущены на руководящую партийную работу даже в низовых партийных организациях. Это являлось большим тормозом в росте партийных работников. Часто вновь принятые в члены ВКП(б) долгое время оставались без партийной работы или в лучшем случае выполняли мелкие партийные поручения (в виде чтения газет).

По новому уставу ВКП(б) устанавливается одногодичный партийный стаж для секретарей парткомов и цех-парторгов. Ясно, что в выборах по новому уставу, который будет принят на XVIII Съезде ВКП(б), мы сможем выбрать молодых растущих коммунистов.

Рады партийной организации литейного цеха значительно пополнились. В большинстве своем это молодые растущие товарищи. Вот, например, Г. А. Черняев. В литейный цех он пришел чернорабочим, сейчас тов. Черняев работает начальником смены медно-плавильного отделения и пользуется большим авторитетом среди рабочих. Он ведет политико-массовую работу, имеет хорошие отзывы. Или тов. Образцов, который от рядового рабочего вырос до мастера цеха. Правда, оба эти товарища недавно приняты в члены ВКП(б). Но, тем не менее, они могут быть выдвинуты на руководящую партийную работу.

Я, как член ВКП(б), со своей стороны целиком и полностью одобряю все изменения, которые вносятся в устав нашей партии.

БУЛЫЧЕВ — зам. секретаря парткома литейного цеха.

### ВМЕСТО ГЛУБОКОГО РАЗЪЯСНЕНИЯ

Сотрудники пассажирского отделения станции Новокузнецк с большим желанием посещают чужие и беседы на различные темы текущих событий. Еще активнее рабочие и работницы этого отделения стали участвовать в проводимых читках и беседах после опубликования решения Пленума ЦК ВКП(б) о созыве XVIII Съезда партии.

Б сожалению, не всегда слушатели получают удовлетворение от бесед и чтений. Отдельные агитаторы недостаточно готовятся к беседам. Мы искренно сожалеем, как проводит беседы агитатор тов. Мотовилов—секретарь комитета ВЛКСМ пассажирского отде-

ления. На беседе 7 февраля у него, как всегда, присутствовало 70 человек.

Беседа началась. Некоторые рабочие и работницы сидели на стульях, но многие были лишены этого удобства.

— Сегодня мы с вами познакомимся с тезисами доклада товарища Молотова,—произнес агитатор.

Наступила тишина, но вскоре опять стало шумно. Присутствующие перестали слушать агитатора и занялись своими разговорами. Агитатор читал так плохо, скучно, что многие совершенно его не понимали. За 30 минут, не отрываясь от газеты, Мотовилов прочитал половину первого раздела тезисов доклада товарища Молотова.

— Вопросы будут?—спросил Мотовилов.

Вопросов не было.

— Значит, все ясно?—сказал агитатор.—Следующее занятие будет посвящено другому разделу.

Так закончил свою беседу агитатор тов. Мотовилов. Вместо глубокого разъяснения получился стремительный бег по газете.

### БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПОДГОТОВКЕ СЕМЬИ

Состояние подготовки к весеннему севу в сельхозартеле имени 17-го партсъезда, Апшеринского сельсовета, внушает серьезную опасность. Засыпка семенных фондов, ремонт инвентаря и сбрау находятся под угрозой срыва.

Семян пшеницы вместо 260 центнеров по плану засыпано только 150 центнеров и больше колхоз семян не имеет. Эти 150 центнеров до сих пор не очищены и не проверены на всхожесть.

Нехватает 38 центнеров семян картофеля, а остальных культур как, например, гречихи, проса, вики, клевера, ячменя и гороха совершенно нет.

— Семени не очищаем, нехватает людей,—заявляет председатель колхоза т. Юсов.—У нас еще не обмолочено 30 гектаров хлеба, все колхозники работают на молотьебе.

— А чего нам еще нехватает?—спросил его колхозник.

— Как будто больше ничего...

— Неправда! У нас нехватает одного: большевистского руководства колхозом. Посмотрите, тов. Юсов, до какой степени у нас ослабла трудовая дисциплина, сколько развелось прогульщиков...

— Да, правильно,—сказал он.— По моим подсчетам, ежедневно не выходит на работу 13—15 колхозников.

Выяснилось, что в этот день не вышли на работу колхозники Дробинин, Сивкова, Недорезова, Осипова и Саморокова.

Колхозники справедливо упрекали своего председателя. Он совершенно ослабил руководство колхозом. Общие собрания в колхозе брают очень редко. Сейчас о подготовке к весеннему севу и Юсов и другие члены правления колхоза мало думают.

В колхозах района с новой силой разгорается социалистическое соревнование за достойную встречу исторического дня—открытия XVIII Съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Правление колхоза имени 17-го партсъезда должно мобилизовать колхозников на то, чтобы встретить XVIII Съезд ВКП(б) образцовой подготовкой к севу.

И. ДРУЗИН.

В САДОВОПАРКОВОМ



Молодежь нашего завода готовит оборонные подарки к XXI годовщине РККА и Военно-Морского Флота. На снимке: стахановцы ремонтного цеха тт. Коркин и Змиттер на тактических занятиях стрелкового кружка. Фото К. Буракова.

### Итоги первого полугодия в рабфаке

Сталинский металлургический рабфак — один из молодых в Западной Сибири. Он рос, развивался вместе с нашим заводом-гигантом, вместе с городом. За 7 лет своего существования он выпустил сотни человек со средним образованием. Подавляющее большинство из них поступило в различные высшие учебные заведения.

Огромная тяга рабочей молодежи в рабфак понятна. Здесь без отрыва от производства они получают среднее образование, повышают свой культурный и политический уровень. Из 350 студентов, обучающихся сейчас в рабфаке, 268 пришли из цехов завода.

Среди рабфаковцев — 127 комсомольцев, 13 членов и кандидатов ВКП(б), 45 стахановцев.

Для учебы они имеют вполне нормальные условия. Библиотека насчитывает 15 тысяч томов по различным вопросам. В новом здании рабфака хорошо оборудованы химический и физический кабинеты. Недавно закончена установка узкоплечного звукового киноаппарата, началась демонстрация научных и историко-литературных фильмов.

На днях подведены итоги учебной работы за первое полугодие. По отдельным дисциплинам в первую очередь по истории, географии, английскому языку, естественным наукам успеваемость довольно высокая—выше 95 процентов. Неудовлетворитель-

сти были. Укомплектован он совершенно неправильно.

Многие студенты были переведены на старшие курсы, имея плохие оценки. Их, как говорят, тащили, а сейчас они не могут нормально учиться, так как имеют огромные пробелы в знаниях.

Часть из них очень часто делает пропуски, не выполняет домашние задания. Студенты тов. Мусорин и тов. Милаков имеют по 8 предметам плохие оценки. Милаков был принят на 3 курс без попытаний в начале второй четверти. Есть такие студенты, которые не ходят в рабфак по 10—12 дней.

Обо всем этом говорили учителя на недавно проходившем педагогическом совещании. Они подвергли резкой критике работу дирекции, отдельных учителей и местный комитет. Разве нормально, что при очень низкой успеваемости студентов почти все педагоги являются ударниками. Местный комитет союза, возглавляемый тов. Халугиной, не руководил социалистическим соревнованием, не возглавил борьбы за высокую успеваемость, упустил из виду участие рабфака в политической жизни города. Это привело к деградации. Не случайно, что на днях учителя вынесли решение о роспуске местного комитета.

### ОГРОМНЫЙ ПОДЪЕМ ПОЛИТИЧЕСКОЙ АКТИВНОСТИ

С большой активностью и воодушевлением коммунисты пассажирского отделения станции Новокузнецк 7 февраля обсуждали тезисы доклада товарища Молотова на XVIII Съезде ВКП(б).

На примерах своего узла они рассказывали о достижениях железнодорожного транспорта за период от XVII до XVIII Съезда ВКП(б). На участке Новокузнецк—Белово введена электромагистраль, которая имеет решающую роль в увеличении грузооборота.

— В своей работе XVII Съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) уделял большое внимание железнодорожному транспорту, как одной из важнейших отраслей народного хозяйства,—говорит тов. Данилов.—Под руководством партии и сталинского наркома тов. Я. М. Кагановича транспорт выведен на первое место. В тезисах доклада тов. Молотова предусмотрено увеличение роста грузооборота железнодорожного транс-

дено т. Лобоч и токарь тов. Титов с честью выполняют свои обязательства, выработывая в день по две и по две с половиной нормы.

Члены и кандидаты партии, обсуждая тезисы доклада товарища Молотова, внесли ряд практических предложений по расширению вагонного парка в связи с тем, что в третьей пятилетке во много раз увеличится число горюродных производств и угольных баз.

ТЕРЕХОВ.





крупнейшего железнодорожного транспорта, как одной из важнейших отраслей народного хозяйства, — говорит тов. Данилов. — Под руководством партии и сталинского наркома тов. А. М. Кагановича транспорт выведен на первое место. В тезисах доклада тов. Молотова предусмотрено увеличение роста грузооборота железнодорожного транспорта с 355 миллиардов тонно-километров в 1937 году до 510 миллиардов тонно-километров в 1942 году. Этот рост налагает на нас, коммунистов и беспартийных — большевиков, большую ответственность.

Выступавшие отмечали, что на всех участках железнодорожного узла широко развернулось социалистическое соревнование имени XVIII Съезда ВКП(б). Каждый рабочий обвешивался ко дню открытия XVIII Съезда досрочно выполнить и перевыполнить свой производственный план первого квартала. Кузнец вагонного



Стахановец-токарь шамотодинасового цеха, комсомолец тов. Краснов Н. (справа) на консультации в парткабинете ГК ВКП(б) по вопросу самостоятельной работы над книгой при изучении «Краткого курса истории ВКП(б)». Консультирует т. Савочкин.

Фото К. Буракова.

## Экспериментаторы

Человек спокойно подходит к каске универсального магазина. Неторопливо протягивает руку в выручку и с какой-то уже выработавшейся у него привычкой отсчитывает 10 тысяч рублей, прячет деньги в карман и никем не задержанный покидает универсам. Идя по проспекту, он тихо насвистывает игривый мотив, самодовольно улыбается и в душе благодарит «экспериментаторов». Так он делает всякий раз, если имеет нужду в деньгах, когда приходит желание пожить «на широкую ногу», весело провести время. Он берет деньги из выручки магазина, берет столько, сколько находит нужным. Он ворует средь бела дня, уверенный в том, что ему это сойдет с рук. И не без оснований, до сих пор никто не знает ни имени, ни отчества, ни фамилии его. Он певчий.

Почему? Потому, что бывший Сталинскторг, а ныне пище-и-промторг, горком союза торговых служащих, горвнуторг, даже городская прокуратура изрядно потрудились над тем, чтобы в универсаме (точнее — в его бакалейно-гастрономическом отделе) нельзя было отличить честных работников от жулика, казнокрада.

В самом деле, скажите, кто такой Чертков, честный или нет? Горпрокуратура, руководители пищеотдела и универмага утверждают, что честный. Отчасти за три месяца работы в должности заведующего бакалейно-гастрономическим отделом универмага у Черткова имеется недочет... т. е. растрата в 15 тысяч рублей.

Или, например, кто такой Белоусов Семен, за которым числится растрата по бакалейно-гастрономическому отделу 16 тысяч рублей? Или его брат Белоусов Кузьма, имеющий растрату в 8066 рублей? Скажете — растратчики? Ошибаетесь, горпрокуратура отрицает это. А кто такой Еремкин? Ну, конечно, жулик, скажете вы, ведь он растратил 12 тысяч рублей. А прокуратура говорит: «нет, он не растратчик». Еремкин не растратчик, 12 тысяч в универсаме он не растратил, но он жулик. Жулик потому, что до прихода на работу в универсам, работая в магазине в Куйбышев, подделывал денежные документы. Недавно его уличили и привлекли к ответственности за подделку документов, суд приговорил его к 10 годам лишения свободы. Но не за растрату. Он не растратчик — уверяют нас.

За 1938 год по бакалейно-гастрономическому отделу универмага растратчено 40 тысяч рублей. Эти деньги списаны на убытки и — не найдено ни одного растратчика. За 3 года растратчено 137 тысяч рублей, а кто растратчик государственных денег — неизвестно.

Почему неуловим растратчик? Оказывается, неуловимого вора искусно спасает один произведенный эксперимент, до сих пор мало кому известный.

...В конце 1937 года в должности заведующего бакалейно-гастрономическим отделом универмага три месяца работал Чертков. За это время у него выявлена недостача 15 тысяч

рублей. Дело передали в прокуратуру. На предварительном следствии Чертков в свое оправдание выставил аргумент: в складском помещении универмага (подвальное помещение) слишком высокая температура, достигающая зимой до 22 градусов выше нуля, а следовательно, товары усохли. А так как по инструкции Наркомторга товары должны храниться в складском помещении с температурой не выше четырех градусов тепла и при этом условии на естественную трату списывается 0,6 процента, то при температуре в плюс 22 градуса, естественная трата увеличивается в 6—7 раз.

Создается комиссия из представителей Сталинскторга, горкома союза торговых работников, горторготдела. Комиссия прочитывает «экспериментальные наблюдения» и устанавливает, что колбасные изделия, молочные продукты, рыба, сахар, копченая рыба и ряд других продуктов усыхают на 2,8—4,4 процента. Об «экспериментальном наблюдении» составил акт, представил в суд. Суд оправдал Черткова.

После Черткова в должности заведующего работает Белоусов Семен. У него оказался недочет — 16 тысяч рублей. Комиссия повторяет свой эксперимент и на основании его списывает с Белоусова Семена 16 тысяч рублей. После Белоусова Семена в должность заведующего поступил его брат — Белоусов Кузьма. За 3 месяца у него недостача — 8066 рублей. Дело опять передается следственным органам. Следствие велет следователь Ленинск-Кузнецкого района Окунев. Пока следователь вел следствие, изучал материалы «экспериментальных наблюдений» комиссия, у нового заведующего отделом

Бремкина выявлена недостача в 12 тысяч рублей.

26 декабря 1938 года Окунев пишет постановление. 31 декабря постановление готово и подписано горпрокурором Старовойтовым.

Над постановлением — выводы пресловутых «экспериментальных наблюдений». В них так и записано:

«При экспериментальном наблюдении отдельных ассортиментов товаров, в частности, колбасных изделий, комиссией установлен процент усушки от 2,8 до 4,4 процента. Повышенная температура в складском помещении универмага стояла потому, что в том месте, где хранились товары, проходила главная отопительная магистраль всего здания...»

На основании этих данных расследование дела по обвинению Черткова не дало положительных результатов. Недостача ценностей у Белоусова Семена была списана директором универмага. Принимая во внимание вышеизложенное и руководствуясь ст. 204 и 4 п. 5 УПК постановил: следственное дело по обвинению гр-на Белоусова К. А. производством прекратить.

Само собою разумеется, что на Еремкина дело возбуждать не стали. Но следуя логике этого постановления, нужно было продолжать постановление в таком примерно духе:

«Принимая во внимание, что дело Черткова не дало положительных результатов, недостача Белоусова Семена списана директором универмага, дело Белоусова Кузьмы было производством прекращено, то впредь за недостачу, или растрату в бакалейно-гастрономическом отделе дел не

вилов.

Вопросов не было. — Значит, все ясно? — сказал агитатор. — Следующее занятие будет посвящено другому разделу.

Так закончил свою беседу агитатор тов. Мотовилов. Вместо глубокого разъяснения получился стремительный бег по газете.

В беседе с тов. Мотовиловым выяснилось, что сам он до начала беседы этих тезисов не читал, на семинаре агитаторов не был.

Тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова — это важнейшие документы в истории нашей партии. Поэтому прежде, чем пойти на занятие, агитатор сам должен хорошо прочитать, осмыслить каждую строчку, каждую цифру и в беседе, не отвлекаясь беглой читкой, глубоко, на живых примерах дать политический анализ каждого факта и выводы.

В. И.

партии (большевиков). Правление колхоза имени 17-го партсъезда должно мобилизовать колхозников на то, чтобы встретить XVIII Съезд ВКП(б) образцовой подготовкой к севу.

И. ДРУЗИН.

## В САДОВОПАРКОВОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Участок № 1 садово-паркового хозяйства (заведующий участком тов. В. П. Волков) усиленно готовится к весне. На этом участке развернулась деятельная заготовка и вывозка местных удобрений на поля. Уже вывезено 120 тонн навоза.

Так же хорошо готовится к весне участок № 3 (заведующий участком тов. С. А. Кошелев). Здесь для удобрения почвы под яблони уже вывезено 300 возов фекалий.

М. ВАЛЕННИКОВ.

возбуждать, будущих растратчиков заранее оправдывать».

Мы с этим, конечно, не согласны. Не согласна и общественность.

А прокурор? Городской прокурор, как это ни досадно, оказывается согласен. Ниже подписи Окунева, так и написано: «Согласен: горпрокурор — Старовойтов».

Почему он согласился, не прибавил ни слова об экспериментаторах, которые с невозмутимым спокойствием производят «экспериментальные наблюдения» и сами же заявляют, что, работая зав. бакалейно-гастрономическим отделом, можно воровать по 10 тысяч рублей в месяц и быть безнаказанным.

Ведь еще в 1936 году было известно, что бакалейные товары, «усыхают», каждый квартал списывается по 20 и больше тысяч рублей убытка на усушку и по несколько тысяч — на брак ценных товаров (гитар, балалаек, мандолин и др.), которые рассыпаются в складе. Об этом знали Медведев, Бостомыха. Был инженер Наркомторга и дал заключение о необходимости постройки нового склада или перевода бакалейного отдела из универмага. Горсовет вынес специальное постановление о переводе бакалейно-гастрономического отдела из универмага в другое помещение. И что же? Медведев, Лебедь, Бостомыха преспокойно наблюдают, как убуывают товары и воруются государственные деньги. В роли беспристрастных наблюдателей остаются пребывать и работники горпрокуратуры.

С. БАРСУКОВ.

ратурных фильмов.

На днях подведены итоги учебной работы за первое полугодие. По отдельным дисциплинам в первую очередь по истории, географии, английскому языку, естествознанию успеваемость довольно высокая — свыше 95 процентов. Преподаватели этих дисциплин тт. Козлов, Мытарев, Колодкина и другие добились высоких показателей в своей работе потому, что они ежедневно боролись за высокую успеваемость, помогали отстающим студентам. Поэтому десятки студентов показали образцы работ, добились отличных и хороших оценок по учебным предметам.

Несмотря на все это, итоги ни в коем случае нельзя считать удовлетворительными. Наоборот, создается очень тревожное положение по всем учебным предметам успевают лишь половина студентов. На выпускных курсах из 80 человек не успевают 43 человека, главным образом по математике и русскому языку (преподаватели тт. Князев, Ягодичин и др.). 22 выпускника не успевают по одному предмету, 15 — по двум. Низка успеваемость по русскому языку на 3—4 курсах. Тут же уместно сказать, что на 3 и 4 курсы много принято студентов, допускавших десятки грамматических ошибок, на курсы было условно принято 16 человек.

Особо следует остановиться на 3 курсе «Б», где из 41 студента имеют положительные оценки по всем учебным дисциплинам лишь 11 человек. Более чем по трем дисциплинам плохие оценки имеют 12 человек. Этот курс тянет кривую успеваемо-

## О повышении квалификации научных работников СМи

В целях повышения научно-технической квалификации работников высших учебных заведений и научно-исследовательских институтов, правительством было издано постановление о присвоении ученых степеней и званий. В большинстве институтов, особенно в центре, это постановление вызвало широкий отклик среди научных работников.

В Сталинске имеется Сибирский металлургический институт. Казалось бы, научные работники института должны были бы показать пример в выполнении постановления правительства. Но в действительности это дело предоставлено в институте самотеку.

Недавно у заместителя директора института тов. Матюшина происходило весьма характерное заседание, в связи с вызовом председателя сек-

реованиям, не возглавил борьбы за высокую успеваемость, упустил из виду участие рабфака в политической жизни города. Это привело к деградации. Не случайно, что на днях учителя вынесли решение о роспуске местного комитета.

Огромная доля вины за плохую работу рабфака лежит на дирекции (директор т. Бирский, завуч т. Мытарев), которая очень часто ограничивалась «накачиванием» педагогов и обезалась глухой к многочисленным сигналам студентов первого курса о безобразнейшей работе преподавательницы русского языка Башкировой. В контрольных диктантах студентов она пропускала десятки ошибок, занятия вела вяло, скучно, в уроках не готовилась. Лишь в конце полугодия ее сняли с работы.

Совершенно справедливо многие товарищи указывали, что дирекция не оказывала своевременную помощь отдельным педагогам, редко посещала уроки. Разве нормально, что пропуски занятий студентами очень велики? Иногда они доходят до 10 процентов. Многие товарищи приносят различные справки из цехов с тем, что они не ходили на учебно-уважительным причинам». Кто-то прогулял 10 — 15 дней. Вполне естественно, что эти прогулы отражаются на их оценках. Огромен и отсев. За полугодие отсеялось по рабфаку 63 человека.

Рабфак имеет огромные возможности для коренного улучшения учебы. Но он нуждается в помощи общественных организаций города.

П. БУРД.

★

ци научных работников тов. Сахарова в обком секции научных работников. Заседание было созвано в спешном порядке. Заведующие кафедрами делали доклады о подготовке к защите диссертаций. Тт. Матюшин и Сахаров записывали со слов зав. кафедрами исключительно безобразные факты. Людей, оформленных и допущенных к защите диссертаций, в институте не оказалось. Выбранные темы не утверждены. Календарных планов подготовки и сдачи экзаменов научные работники не имеют. А те кто и хотел бы работать, не обеспечены необходимыми условиями.

Долго ли будет продолжаться такое безответственное отношение к этому важнейшему делу?

З. ШАМОВСКИЙ — научный работник СМи.



# ВЫПОЛНИТЬ ПРИКАЗ НАРКОМА ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ ДЕЛА ВЕДЕНИЯ ТАБЕЛЕЙ ЯВКИ НА РАБОТУ

## РАБОТАТЬ ПОЛНЫЕ 8, 7, 6 ЧАСОВ

Трудовая дисциплина в прокатных цехах нашего завода находится на низком уровне. Не все еще командиры производства — бригадиры, мастера, начальники смен и цехов уяснили постановление СНК, ЦК ВЦИК и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины. Прогулы, опоздания и нарушение производственной дисциплины в сменах — частые явления.

На блюминге, например, число нарушителей дисциплины не уменьшается, но даже увеличивается. В январе за нарушение трудовой дисциплины было дано 8 взысканий, а за четыре дня февраля — пять взысканий. 3 февраля в первую смену был один прогул и два опоздания. 4 февраля вальцетокар рельсобалочного цеха Тарасенко пришел в цех с опозданием на 25 минут. Опоздания отмечены кроме этого на стане «500» и листостане.

В первую смену 4 февраля мы побывали во всех прокатных цехах. Проверка показала, что приказ директора завода тов. Белан о введении с 1 февраля табельно-номерной системы проверки явки на работу и ухода с работы выполняется крайне медленно. В рельсобалочном цехе рабочим не были еще выданы номера. На стане «500» табельные доски расположены не на месте, нет замков. Имеющиеся электрические часы в цехах показывают неточное время.

Новая система прививается слабо, ее нарушают многие. Старший сварщик листостана тов. Тудвасев (он же и секретарь парткома) на работу пришел своевременно, а номер повесил на табельную доску спустя 10 — 15 минут после начала работы. Имеются и такие факты, когда на табельной доске после смены остаются номера. Это позволяет думать о том, что есть еще в прокатных цехах такие работники, которые ухитряются уходить с работы раньше времени. Этому возмущительному факту, однако, никто не придает большого значения. Табельницы гг. Нецаева (блюминг), Богданова (листостан), Черепанова (рельсобалка) и другие, работающие в третьей бригаде, отсиживают в конторах и диспетчерских помещениях. Как рабочие смены используют время на обед и чем они за-

бригадир недостаточно занимаются вопросом улоточения рабочего дня. Руководители прокатных цехов (Монид, Смирнов, Павловский и Ижиков) забывают о главном в постановлении СНК, ЦК ВЦИК и ВЦСПС, о том, чтобы там, где установлен восьмичасовой, семичасовой или шестичасовой рабочий день, работа производилась согласно закону полных 8, 7, и 6 часов.

Эти указания командиры производства не выполняют. В ночных сменах можно встретить не единичный случай бездельничания в рабочее время, групповое сидение и бесцельное хождение по цеху. Все это составляет грубейшее нарушение трудовой дисциплины, влекущее за собой снижение производительности труда и невыполнение плана.

На одном из переходных мостиков среднесортного цеха автогенции Соколов стоял около 20 минут, наблюдая за прокаткой. После этого Соколов пошел в направлении склада заготовок. На пути он встретил двух бездельничавших собеседников и присел к ним. Около 15 минут эти три товарища рассуждали, курили, а затем приступили к автогенной резке. Но инструмент оказался неисправным. Пока исправляли, прошло еще 10 — 15 минут.

На блюминге, так же, как и в остальных цехах, не борются с нарушителями дисциплины, за улоточение рабочего дня. Особенно в этом отличается третья бригада, где начальником смены является Н. Русских. Во время простоев рабочие бездельничают. Рабочие шлаковники заявляют, что простойное время на блюминге используется плохо, нерационально. Командиры смен не замечают нарушителей трудовой дисциплины. Помощник оператора на колах Королева творит безобразия. 4 февраля Королева распорядилась посадить в одну ячейку слитки из трех плавок разных марок стали, чем нарушила распоряжение начальника цеха и технологическую инструкцию. Когда об этом узнал старший оператор тов. Пикалов и стал требовать немедленного исправления, то Королева не подчинилась.

Все эти нарушения происходили на глазах начальника смены Н. Русских, который никаких мер к нару-

Разделить Народный Комиссариат Машиностроения СССР на три народных комиссариата:

1. Народный Комиссариат Тяжелого Машиностроения СССР со включением в него заводов и учреждений, входящих в состав:

- а) Главного управления тяжелого машиностроения.
- б) Главного управления станкостроительной промышленности.
- в) Главного управления дизель-строительной промышленности.
- г) Главного управления по производству и монтажу подьемно-транспортного оборудования.

д) Главного управления транспортного машиностроения (паровозо-строительные заводы «Красный профинтер» и Ворошиловградский «Имени Октябрьской революции»).

- е) Главного управления инструментальной промышленности.
- ж) Главного управления кузнечно-прессового оборудования.
- з) Главного управления абразивной промышленности.
- и) Сознанию треста по выявлению ремонта демонтированного оборудования и его реализации.

2. Народный Комиссариат Среднего Машиностроения СССР со включением в него заводов и учреждений, входящих в состав:

- а) Главного управления автомобильной промышленности.
- б) Главного управления тракторной промышленности.

в) Главного управления по производству запасных частей к автомобилям и тракторам.

г) Главного управления авторемонтных заводов и заправочных станций.

д) Главного управления по сбыту автотракторной продукции.

- е) Главного управления сельскохозяйственного машиностроения.
- ж) Главного управления транспортного машиностроения (все заводы вагоностроения).
- з) Главного управления шарикоподшипниковой промышленности.

3. Народный Комиссариат Общего Машиностроения СССР со включением в него заводов и учреждений, входящих в состав:

- а) Главного управления легкого машиностроения.
- б) Главного управления химического машиностроения.
- в) Главного управления по машиностроению для пищевой промышленности.
- г) Главного управления лесного, деревообрабатывающего и бумажного машиностроения.
- д) Главного управления по производству строительных машин и обо-

рудования для производства строительных материалов.

е) Главного управления полиграфического машиностроения.

ж) Главного управления по производству мер длины, объема и весов.

з) Главного управления арматурной промышленности.

и) Главного управления по производству измерительных приборов.

к) Главного управления противопожарного оборудования.

л) Главного управления заводов мотоциклетно-велосипедной промышленности и счетных машин.

м) Главного управления заводов по производству предметов широкого потребления.

н) Главного управления по производству теплосилового и энергетического оборудования.

о) Главного управления по производству электротехнического оборудования.

п) Главного управления по обработке цветных металлов.

р) Главного управления по производству кабельных изделий.

с) Главного управления метизной промышленности.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
5 февраля 1939 года.

## Указ

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Малышева В. А. Народным Комиссаром Тяжелого Машиностроения СССР

Назначить товарища Малышева Вячеслава Александровича Народным Комиссаром Тяжелого Машиностроения СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
5 февраля 1939 года.

## Указ

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Лихачева И. А. Народным Комиссаром Среднего Машиностроения СССР

Назначить товарища Лихачева Ивана Алексеевича Народным Комиссаром Среднего Машиностроения СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
5 февраля 1939 года.

## Указ

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Паршина П. И. Народным Комиссаром Общего Машиностроения СССР

Назначить товарища Паршина Петра Ивановича Народным Комиссаром Общего Машиностроения СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
5 февраля 1939 года.

## Письма в редакцию

### В АБАГУРСКОМ ЛЕСОКОМБИНАТЕ И ТЕРСИНСКОМ ЛЕСПРОМХОЗЕ НЕТ ПОРЯДКА

В нашем районе имеются две заготовительные организации — Абагурский лесокombинат и Терсинский леспромхоз. Значение этих организаций огромно, они снабжают лесом и лесоматериалами наш завод и шахты Кузбасса. От их работы во многом зависит выполнение плана угледобычи.

Однако план заготовки леса обе эти организации не выполняют.

Директор Терсинского леспромхоза тов. Кононов и директор Абагурского лесокombината тов. Козырев объясняют такое положение недостатком рабочих.

На самом же деле причина кроется не в этом. Лесозаготовительные организации заключили договоры с колхозами, но сами же нарушили их. Колхозники на лесозаготовках не обеспечены постельными принадлежностями. Общественное питание не организовано. Фураж для лошадей доставлялся на участки плохо. Культурная работа с колхозниками не проводится. Газет нехватает. Кино - картины демонстрируются очень редко. Но и эти редкие киносеансы горе-руководители не умеют организовать как следует. Демонстрация картин устраивается в общественных местах. Вход платный. Кто из живущих в общественных местах не желает смотреть кино-картину, должен об-

вободить помещение и несколько часов находиться на улице.

Надо отметить, что некоторые колхозы и сельсоветы не выполняют договора с лесозаготовительными организациями. Колхозники /колхоза «Красное знамя», Ильянского сельсовета, приехали на лесозаготовительный участок, перевозчиками и утром отправились по домам. Через пять дней вернулись из леса колхозники колхоза «Красный путловец», Сидоровского сельсовета. Председатель Сосновского сельсовета разрешил некоторым колхозам вообще не посылать колхозников на лесозаготовку. Председатель колхоза «Большевик» Иванов категорически отказался посылать своих колхозников на лесозаготовку.

Правление колхоза «Пробуждение» (председатель колхоза тов. Голшков) послало на лесозаготовку колхозника Лугового, который вместо работы отбавился в соседнюю деревню — к родным. Три дня он отдыхал и вернулся обратно в колхоз. Второй колхозник Горшков, посланный на лесозаготовку, поступил точно так же.

Эти безобразия известны горсовету, но ни к руководству лесозаготовительных организаций, ни к колхозам не выполняющим своих обязательств, мер никаких не принято.

АРСЕНТЬЕВ.

### НЕ ОРГАНИЗУЮТ ОБУЧЕНИЕ МАЛОГРАМОТНЫХ

В артели «Трикожабница» есть 12 малограмотных рабочих, которые желают учиться в школе. Школа была организована, обеспечена преподавателем, но заниматься оказалось негде — не нашлось помещения.

Несколько занятий было проведе-

но в коридоре мастерской, где нет ни столов, ни скамеек, ни досок. Массовик артели Федюшев несколько раз обращался с просьбой предоставить помещение в правлении артели Адеву, но он заявляет, что это не его дело.

Б.

### БЕСПРИЗОРНЫЕ ДЕТСКИЕ УЧРЕЖДЕНИЯ

В октябре прошлого года заведующей горно тов. Сильверстровой был подписан приказ о переселении детской технической станции в помещение 12-й средней школы, детская же библиотека колхоза была переехать в новое здание недучилища.

С тех пор прошло четыре месяца, но положение не изменилось. Детская техническая станция и дет-

ская центральная библиотека все еще находится в старых помещениях, причем в библиотеке совершенно невозможно работать, так как половина потолка уже обвалилась. В помещении холодно.

Когда же горно и горсовет создадут детскую техническую станцию и детскую библиотеку нормальные условия для работы?

В. МИХАЙЛОВ.



тигальному факту, однако, никто не придает большого значения. Табелюницы тт. Печалева (блужин), Богданова (листофан), Черепанова (рельсобалка) и другие, работающие в третьей бригаде, отсылаются в конторах и диспетчерских помещениях. Как рабочие смены используют время на обед и чем они заняты, — их это не интересует.

Многие начальники смен, мастера, техника цеха и технологическую инструкцию. Когда об этом узнал старший оператор тов. Пикалов и стал требовать немедленного исправления, то Королева не подчинилась.

Все эти нарушения происходили на глазах начальника смены Н. Русских, который никаких мер к нарушителям не принял.

Т. САВИН.

## У табельной доски

Еще не было одиннадцати часов, но доменщики начали подходить к табельной доске и вешать свои рабочие номера. Каждый спешит быстрее переодеться в рабочий костюм, и проверив рабочее место, прийти на пятиминутку, чтобы послушать последние известия о международном и внутреннем положении.

Введение номерных знаков — хорошее дело, но в этом деле есть пока много недостатков.

Четыре табельные доски находятся в узеньком коридоре помещения конторы, создается толкотня, каждому хочется скорее повесить номер и уйти. Но из-за тесноты этого не удается сделать.

Около табельной доски стоит тов. Стребков, у него — в руках листок бумаги, на котором значатся номера командиров и рабочих его смены. В описке — 134 номера, а в третьей бригаде 166 человек. После 12 часов на доске оказалось 130 номерных знаков.

Мы обратились к табельщику т. Стребкову:

— Сколько же невыходов на работу?

После долгих подсчетов т. Стребков все же не смог дать на этот вопрос ответа и решил пройти по агрегатам.

В третьей бригаде не хватает 6 номерных знаков, вместо которых красуются на доске обыкновенные клочки бумаги. Под этими бумажками могут скрываться большие злоупотребления.

Работница второй бригады т. Шабанова 2 февраля повесила на доску номерной знак, а когда она вернулась с работы, его не нашла. Табелюница тов. Мартынова, не задумываясь, написала на бумажке номер 193 и вручила тов. Шабановой.

Хорошо налаженный учет труда ударит по лодырям и разгильдяям, заставит их приходить на работу своевременно. Доменщикам и, в первую очередь, руководителям доменного цеха необходимо серьезней отнестись к этому делу, устранить все имеющиеся недостатки.

М. Ш.

## Дезорганизаторы производства остаются безнаказанными

Рабочий завода «Утеплитель» Филатов без всяких уважительных причин 1 января не вышел на работу. «Устраивая свои домашние дела», — объяснил прогульщик. Однако мастер Шаранов допустил его к работе. В течение 28 дней рабочий завода добивался от директора т. Ишкова увольнения прогульщика Филатова и примерного наказания поощрителя прогульщиков Шаранова. 29 января Филатов, наконец, был уволен, Шаранов же остался безнаказанным.

5 и 6 января прогулял моторист Цыганков. Его также допустил до работы и только 20 января появился приказ т. Ишкова, в котором он объявил прогульщику строгий выговор с предупреждением. 8 января на один час опоздал рабочий Бобровский — прогульщик отделался только выговором.

Еще более безобразный случай грубейшего нарушения трудовой дисциплины произошел 13 января. Планистик Горбунов вышел на работу в пьяном виде. Работы от него в этот день ожидать было нечего. Он еле еле ворочал языком. Однако целый день он оставался в конторе и мешал работать другим.

20 января за подписью Ишкова появляется приказ. Вот дословное его содержание: «13 января с. г. зав. п. п. гр. Горбунов А. В. вышел на работу с большого похмелья, в связи с чем от него сильно пахло водкой. За нарушение внутреннего распорядка цеха Горбунову объявлено выговор с предупреждением».

В этому следует добавить, что от действительного покровителя пьяниц и прогульщиков Ишкова пахнет большим головоуныем, за которое, к сожалению, он не получил еще никакого наказания.

НОВАЛЕВ.

го Совета СССР  
А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль.  
5 февраля 1939 года.

го Совета СССР  
А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль.  
5 февраля 1939 года.

го Совета СССР  
А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль.  
5 февраля 1939 года.



Тт. Ионов, Н. и Полягалов П. — горные мастера, стахановцы шахты имени Орджоникидзе, взявшие на себя обязательство встретить XVIII Съезд ВКП(б) высокой производительностью труда. Фото К. Буракова.

## ОБЫКНОВЕННЫЙ РАБОЧИЙ ЧЕРТЕЖ

Заведующий техническим бюро отдела главного механика тов. Щербаков хорошо грамотный, молодой инженер.

По большинство чертежей, выпускаемых техническим отделом, неграмотны.

Примеров таких хоть отбавляй. Один из наиболее характерных случаев произошел в январе с чертежом для стана «900» рельсобалки.

Механическим цехом № 2 был получен аварийный заказ на изготовление кассеты в стану «900». От технического отдела главного механика мы получили чертеж № 637, по обыкновенно подписанный тов. Щербаковым.

Рабочие приступили к работе. Заказ аварийный, медлить нельзя. Но при работе был неожиданно прерван. Когда с деталью была выполнена первая операция и нужно было приступить ко второй, оказалось, что на чертеже нет ни одного ука-

зания, как она должна обрабатываться дальше.

Время два часа ночи. Что делать? Позвонили прямо заказчику. Прибывший механик рельсобалки тов. Мурашев не смог помочь. Он часа два возился с чертежом и в заключение безнадежно махнул рукой: — Прекратите работу. Утром выясним.

Утром в цех вошел конструктор рельсобалочного цеха Харламов. Самоуверенным тоном он потребовал чертеж.

— Гм... Так... Что-ж вам здесь непонятно? Обыкновенный чертеж! Ему кто-то возразил:

— Если он обыкновенный, то только для отдела главного механика, у них всегда такие чертежи.

А кто-то робко опросил: — Он, ну как бы сказать, может и правильный да тут не поймешь, что к чему. Да вот и размеры неизвестны.

Харламов бросил укоризненный взгляд на говорившего.

— Гм... размеры. Вот они, размеры.

Работники механического цеха обрадовались. Нашелся-таки человек, который может разъяснить все толком. Плотным кольцом окружили Харламова. Он продолжал рассматривать чертеж.

— Так... так... размеры. На этой проекции их нет, посмотрим на другую. Поже нет. Они наверное на третьей проекции представили размеры... Да... Так... так...

Он поднял взгляд, ослеплен внимательно следящих за ним людей. Снял очки, проглот. Еще раз взглянул в напряженные лица работников механического цеха.

— Гм... да... Размерчики... Они все-таки должны быть.

Он вертел чертеж. Рассматривал обратную сторону листа, где ничего нельзя было увидеть. Тербил себя за мочку уха. Опять брался за синьку. Подносил ее близко к лицу, смотрел и на расстоянии. Время шло. Прогудело 12—обед. Все разошлись.

С тех пор прошло четыре месяца, но положение не изменилось. Детская техническая станция и дет-

дадут детолой технической станции и детской библиотеке нормальные условия для работы? В. МИХАЙЛОВ.

## Короткие сигналы

На конферме горкомхоза не исправна баня. Еще летом прошлого года в бане разрушилась печь и пол. Но директор фермы Попов не удосужился отремонтировать баню летом, не ремонтирует ее и сейчас.

Рабочие лишены возможности помыться. Об этом знает заведующий горкомхозом Рябинин, но почему-то не заставит Попова отремонтировать баню.

В. ИВАН.

Заводской комитет металлургов и дирекция Дворца культуры металлургов систематически задерживают выдачу заработной платы сотрудникам Дворца культуры. Есть также факты, когда выплата зарплаты задерживается на месяц и более. Например, тт. Поляков и Виноградова

еще не получили зарплату за вторую половину декабря.

Сотрудники неоднократно обращались к директору Дворца культуры тов. Канаеву и к председателю комитета металлургов тов. Захарову, но помощи нигде получить не могут.

А. Б.

## Бюрократическая отписка

Физкультурники завода неоднократно требовали от дирекции Дворца культуры металлургов устранить холод, царивший в спортивном зале, исправить вышедший из строя мотор вентиляционных труб и использовать имеющуюся воздухоподогреватель. Но дирекция никаких мер не принимала.

Физкультурники написали об этом письмо в редакцию. Редакция попросила директора Дворца культуры тов. Канаева дать ответ на письмо. Канаев дал обещание исправить

вентиляцию и поручил эту работу своему коменданту Воропаеву, но выполнение своего поручения не проверил. Воропаев же не стал ремонтировать вентиляцию, а настроил ответ в редакцию: «Заметка правильная. Мотор не работает».

Мотор действительно и сейчас не работает. Но что делает комендант Дворца культуры Воропаев? Работает ли он, если не в состоянии исправить даже вентиляцию.

А. КАРАЧЕВ.

Харламов огляделся. Никого нет. Самый удобный момент и ковычть с этим злосчастным чертежом. Положил синьку на стол и бегом пустился из цеха.

Сообщили о создавшемся положении в отдел главного механика. Через 20—30 минут в кабинете начальника цеха раздался звонок.

— Говорит Щербаков. Сейчас же пошлите ко мне разметчиков. Я сам поговорю с ними.

В пожарной сменке были собраны разметчики и отосланы в отдел главного механика. Они робко приоткрыли дверь. Еще не знали, что такое случилось. Щербаков из-за стола смерил взглядом вошедших людей.

— Так вы что же бузите.— На столе появился знакомый чертеж.— Я спрашиваю, что вам здесь непонятно? Я вам покажу кузькину мать. Я таких работников часу в цехе не держал бы.

Разметчики, увидев знакомый чертеж, успокоились. Даже улыбнулись про себя. А когда Щербаков окончил свою тираду, они сме-

приступили к объяснению дела. Несмотря на помощь своих сотрудников, Щербакову пришлось эдак позици. Он резюмировал спор: — Ладно. Чертеж переделаем.

Через некоторое время в цехе появился новый чертеж за тем же номером. Но несмотря на внешнюю аккуратность чертежа, на массу подшивкой, завершивших чертеж —

«Чертил Ожогин. Копировал Лаврович. Конструктор Ожогин. Зав. техбюро Щербаков»—

он был опять неграмотен. Вспыхнувшая у разметчиков радость, быстро погасла. На чертеже также хватало многих размеров. А если сложить размеры, представленные по длине чертежа, то деталь должна была увеличиться в три раза. Пришлось все чертежи отбросить в сторону и выполнять заказ по старой кассете. В итоге аварийный заказ был выполнен вместо 1 января только 16 января.

С. РЕЗЦОВ.



### Эвакуация республиканских войск и беженцев из Каталонии

**ЛОНДОН, 6 февраля. (ТАСС).**  
Агентство Рейтер передает из Пертюса (на франко-испанской границе), что сегодня утром французские пограничные военные власти отменили все ограничения перехода границы. Отступление республиканских войск прикрывается пятым корпусом республиканской армии под командованием полковника Листера.

**ПАРИЖ, 6 февраля. (ТАСС).**  
Переход французской границы испанскими республиканскими частями начался с сегодняшнего утра. В половине пятого на французскую границу прибыла первая воинская испанская часть. Вслед за ней стали прибывать другие части. Солдаты и командиры республиканской армии будут немедленно разоружены на французской территории и направлены в специальные лагеря.

Ожидается прибытие от 100 до 140 тысяч солдат республиканской

армии. На 100 тысяч солдат французские власти приготовили помещения в лагере Аржелес (к югу от Перпиньяна). Остальные бойцы будут интернированы в Каркассоне и Прад.

Непрерывная лента беженцев движется по дороге через границу в Пертюс. Их направляют в центральные районы Франции. Группы бойцов внутренней охраны Испанской республики помогают женщинам, детям, старикам и очищают дорогу для автомобилей с ранеными. Огромная масса людей продолжает двигаться по дороге от Понт де Молино (к северу от Фигераса) до Хункера.

**ПАРИЖ, 7 февраля. (ТАСС).**  
Агентство Гавас сообщает, что за последнюю неделю через франко-испанскую границу прошло 130 тысяч женщин и детей—беженцев из Каталонии. Крупные воинские части республиканской армии из Каталонии границы еще не переходили.

### ФРАНЦУЗСКОЕ НАСЕЛЕНИЕ С ОГРОМНОЙ СИМПАТИЕЙ ВСТРЕЧАЕТ ИСПАНСКИХ БЕЖЕНЦЕВ

**ПЕРПИНЬЯН, 7 февраля. (ТАСС).**  
Солдаты и беженцы из Каталонии идут беспрерывным потоком. Вместе с солдатами идут пешком офицеры, в том числе и высшие командиры. Солдаты сохраняют боевой вид.

Французское население встречает испанских беженцев с огромной симпатией. Часто приходится видеть, как французские солдаты несут вещи беженцев.

### СОПРОТИВЛЕНИЕ ОТСТУПАЮЩИХ РЕСПУБЛИКАНСКИХ ВОЙСК В КАТАЛОНИИ

**ПАРИЖ, 7 февраля. (ТАСС).**  
Как сообщает агентство Гавас, в течение 6 февраля перешло французскую границу и прибыло в Портбу 8.000 бойцов республиканской армии. Агентство сообщает, что ожидается прибытие войск, отступающих из Фигераса и с побережья Каталонии. Эти войска под командованием Листера и Модесто продолжают оказывать упорное сопротивление противнику.

На французскую территорию прибыло около 500 испанских грузовиков.

### ЗВЕРСТВА ИНТЕРВЕНТОВ В ХЕРОНЕ

**ПАРИЖ, 6 февраля. (ТАСС).**  
Агентство Эспань передает, что бежавшие из Хероны уже после вступления в этот город итальянских интервентов и мятежников, рассказывают, что фашисты чинят в Хероне чудовищную расправу над оставшимися в городе населением.

ся в городе населением. По всему городу непрерывно слышатся ружейные залпы и пулеметная стрельба. Всех возмущающихся зверствами интервентов и властей мятежников или подозреваемых в сочувствии республиканцам немедленно арестовывают и казнят.

### В ЗАХВАЧЕННОЙ ФАШИСТАМИ БАРСЕЛОНЕ

**ПАРИЖ, 7 февраля. (ТАСС).**  
Как сообщает габралтарский корреспондент агентства Эспань, в Барселоне распространяются нелегально многочисленные листовки против зверств и массовых расправ интервентов и мятежников над населением.

95 человек, расстрелянных фашистами лишь в одном квартале Сан Андрес. Почти все расстрелянные—рабочие-металлисты. Листовки подчеркивают резкий недостаток продовольствия в Барселоне и выражают возмущение оставшегося в городе населения чудовищно высокими пе-

### Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

**В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ**  
В районе Иочжоу имели место небольшие стычки. 4 февраля китайские партизаны разрушили большой железнодорожный мост в окрестностях Сучжоу (северо-западнее Шанхая), на Нанкин-Шанхайской железной дороге.

**В ЮЖНОМ КИТАЕ**  
Западнее Кантона китайские войска приостановили продвижение японцев на запад от Самшюя. С подходом подкреплений, китайским войскам удалось занять ряд пунктов около Самшюя. Западный берег реки Байцзян, в районе Самшюя, полностью находится в руках китайских войск.

Восточнее Кантона, в районе Вейчжоу и Боло оперирует Гуандунская народная антияпонская добровольческая армия под командованием Ло Вей-цзяна. Эта армия, применяя партизанскую тактику, наносит японцам большой урон.

1 февраля китайская авиация совершила налет на японские позиции. Южнее Кантона завязался воздушный бой между 6 японскими и 4 китайскими самолетами. Китайские самолеты, сбив два японских самолета, благополучно вернулись на свою базу.

**В СЕВЕРНОМ КИТАЕ**  
В южной части провинции Шаньси японские части, пользуясь сильным туманом, 2 февраля атаковали китайские позиции восточнее Аньи. Японские атаки полностью отбиты китайскими войсками. На остальных участках фронта без перемен.

5 февраля 18 японских самолетов бомбардировали Цинъюань, северо-западнее Лячжоу (провинция Гуанси). На центр города сброшено свыше 70 фугасных и зажигательных бомб. Потери выясняются. В тот же день 8 японских самолетов бомбардировали Ляньчжоу, в северо-западной части провинции Гуандун, сбросив на город больше 30 бомб.

### ЧЕМБЕРЛЕН ОБ АНГЛО-ФРАНЦУЗСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

**ЛОНДОН, 6 февраля. (ТАСС).**  
Как сообщает агентство Рейтер, отвечая на вопрос в палате общин, Чемберлен заявил: «Согласно информации, которой я располагаю, министр иностранных дел Франции Бонна заявил в палате депутатов, что в случае войны, в которую она-



Витя Малышев, сын сталевара 2-го мартеновского цеха А. А. Малышева, изучает мотоцикл, полученный отцом в премию за стахановскую работу. Фото К. Буракова.

### Расширяется лечебная помощь населению

### Советское здравоохранение в 1939 г.

В 1939 году в строй вступают сотни новых больниц, детских яслей и родильных домов. В городах будет оборудовано свыше 20.000 новых больничных коек.

Открываются 193 амбулатории для обслуживания рабочих лесозаготовок.

В селе число фельдшерских и акушерских пунктов увеличивается больше, чем на 7.000, количество больничных коек возрастает на 17.000.

Число коек в городских, сельских и колхозных родильных домах увеличится свыше, чем на 14,5 тысячи. Оборудуется новая сеть яслей более, чем на 300.000 ребят. В сельских сезонных яслях число мест в этом году увеличится на 2 миллиона. Будет открыто 500 новых консультаций матери и ребенка. Этот год явится годом резкого снижения инфекционных заболеваний, в первую очередь детских. Для этого разработан план предохранительных прививок, создаются 285 новых районных и межрайонных санаторных станций. Увеличивается производство профилактических средств—вакцин и сывороток, дезинфицирующего оборудования.

На работу в сельские местности в текущем году направляется более 4.000 врачей. Кроме того, 1.000

### Городской театр имени Орджоникидзе

### „Генеральный консул“

Заметки зрителя

Пьеса «Генеральный консул» бр. Тур и Шейнина во многом переключается с их ранним произведением «Очная ставка». Как и в той пьесе, в «Генеральном консуле» характерны, кроме общности идеи, остроумно разработанная композиция отдельных картин, сюжетная завязка, много занимательных положений, динамично развивающиеся события. Пьеса написана живым, красочным языком.

Пьеса показывает, на что способны верные сыны нашей родины, бойцы Красной Армии.

Зритель видит капиталистическое окружение, видит, что, если фронт классовой борьбы с врагами социализма начинается внутри СССР, то кончается в отдельных ячейках Советского Союза, в наших полпредствах и консульствах за границей. Видит и то, в каких условиях приходится нашим советским дипломатам вести свою сложную работу.

Коротко о содержании пьесы.

На один из дальневосточных пограничных постов нападает японский отряд, которому после перестрелки удается увести на свою территорию двух раненых бойцов: младшего командира Васю Гоглидзе и красноармейца-пограничника Жукова.

Японская военщина хочет воспользоваться этим для создания провокации, изобразить события так, что, якобы, первыми напали не японцы, а красноармейцы, что будто бы они пытались проникнуть на чужую территорию. Этим японская военщина стремится скомпрометировать мирную политику СССР.

Захваченные красноармейцы доставляются на аэропланах в город Сайрен, где офицеры японской охраны всяческими приемами пытаются добыть от них подложные показания. Они пользуются найденным незаконным письмом у бойца Васю Гоглидзе к родным и стараются запугать его тем, что из этого письма они могут сделать документ о том, что Васю предал родину и перешел на сторону японцев.

Но ни это, ни сфабрикованная японцами газета с мнимой резолюцией бойцов по поводу «измены» Гоглидзе и Жукова, ни пытки, ни другие средства и приемы японской охраны ни даже угрозы смерти не сломили духа бойцов. Японским офицером не удалось получить от Гоглидзе и Жукова необходимых сведений.

Перед ожидаемой смертью бойцы пишут письмо товарищу Сталину. Не

штампа в дал правдивый образ защитника родины, хорошо и быстро ориентирующегося в любой обстановке.

Артист Лоскутов, хотя и не показал ничего нового в своей игре, исполняя роль в обычной для себя манере, все же сыграл красноармейца Жукова темпераментно. Жуков показан таким же непобедимым и бесстрашным, как Гоглидзе—жизненно правдивым рядовым бойцом Красной Армии.

Роль советского консула исполняет артист Януш. В спокойных, реалистических тонах он изображает представителя советской власти за рубежом, не скрывающего своего достоинства, как представителя могучего государства. Но артисту Янушу играть эту роль мешают излишнее и одинаково заметное во всех спектаклях, где он занят, однообразие.

Необходимо заметить, что режиссура (режиссер тов. Рахманов) неправильно трактует деловую жизнь в советском консульстве. Она выглядит на сцене какой-то слишком театральной. Нереальна сотрудница консульства Сима (арт. Гундорева), несколько бледно ведет свою «бессловесную» роль комендант консульства Шарафудинов (арт. Борисюк). Только в конце спектакля он выправляет игру и сглаживает у зрителя то впечатление, которое было в начале спектакля.

Удачно играет арт. Ермилов в роли лейтенанта Сато. Ему удалось парировать отвратительный тип циничного и хищного японского офицера. Своим свистающим и квакающим голосом, гримом и жестами он заставляет зрителя оторваться от мысли, что это игра, и поверить в реальность обстановки.

Большого надо было ожидать от артиста Петрова в роли майора Фуруги. Артист Алексеев с ролью губернатора Мияма справляется удовлетворительно.

Следует отметить очень отрядный факт—заметный рост молодых актеров—воспитанников театра. Молодая актриса Ермолаева хорошо справилась со своей маленькой ролью. На сцене она чувствует себя все смелее и смелее.

Артист Орлов в роли отца Евтихия обнаружил свой несомненный актерский рост.

Декоративное оформление спектакля удачно (художник тов. Соловьев).

Вообще, за исключением отмеченных недостатков спектакль в поста-

### В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

10 февраля, в 8 часов вечера, в парткабинете ГК ВКП(б) (Дворец культуры) организуется платная лекция на тему: «Три источника и три составных части марксизма». Лектор тов. Патрушев. Плата за вход 1 рубль.

ОТДЕЛ АГИТАЦИИ И ПРОПАГАНДЫ ГК ВКП(б)

Дирекция, партком и фабзавком издательства газеты «Большевицкая сталь» выражают свое глубокое соболезнование метрзаву газеты «Большевицкая сталь» товарищу

**БУШЛАНОВУ**  
**ВАСИЛИЮ ПАВЛОВИЧУ**  
по поводу трагической смерти его дочери ВАЛИ, последовавшей 7 февраля с.г.

### Сравнования двух гигантов Сталинск—Магнитогорск

Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов имени товарища Сталина за 6 февраля

|                  |           |          |             |
|------------------|-----------|----------|-------------|
| Чугун            | Сталинск  | 3558 тн. | 93,7 проц.  |
|                  | Магнитог. | 4510 тн. | 90,9 проц.  |
| Сталь            | Сталинск  | 4500 тн. | 94,8 проц.  |
|                  | Магнитог. | 4466 тн. | 90,3 проц.  |
| Готовый прокат   | Сталинск  | 2769 тн. | 78,9 проц.  |
|                  | Магнитог. | 3810 тн. | 111,7 проц. |
| Блюминг по всаду | Сталинск  | 5640 тн. | 107,4 проц. |
|                  | Магнитог. | 4624 тн. | 9,3 проц.   |

### ЗАВОД Работа за 7 февраля

|                      |   |   |          |             |
|----------------------|---|---|----------|-------------|
| Чугун                | - | - | 3919 тн. | 106,5 проц. |
| Сталь                | - | - | 4949 тн. | 104,5 проц. |
| 1-й мартен           | - | - | 280 тн.  | 8,9 проц.   |
| 2-й мартен           | - | - | 2447 тн. | 110,5 проц. |
| Блюминг              | - | - | 5116 тн. | 97,4 проц.  |
| Рельсобалка          | - | - | 1742 тн. | 107,9 проц. |
| Листостан            | - | - | 497 тн.  | 91,8 проц.  |
| Средисортный         | - | - | 2278 тн. | 150,0 проц. |
| Рельсовые скрепления | - | - | 438 тн.  | 116,3 проц. |

### Сдано товарного проката за 7 февраля

|                 |   |   |          |             |
|-----------------|---|---|----------|-------------|
| Блюминг         | - | - | 499 тн.  | 131,7 проц. |
| Рельсобалка     | - | - | 1414 тн. | 101,1 проц. |
| Листостан       | - | - | 485 тн.  | 113,0 проц. |
| Стан "50"       | - | - | 597 тн.  | 46,6 проц.  |
| Всего по заводу | - | - | 3015 тн. | 83,9 проц.  |

### УГОЛЬ ТРЕСТ «МОЛОТОВУГОЛЬ»

Добыча за 7 февраля

|                      |          |            |             |
|----------------------|----------|------------|-------------|
| Центральный комплекс | 2054 тн. | 89,2 проц. |             |
| 4-я шахта            | -        | 690 тн.    | 107,0 проц. |
| 9-я шахта            | -        | 695 тн.    | 144,2 проц. |
| 10-я шахта           | -        | 937 тн.    | 115,7 проц. |
| Всего по тресту      | -        | 4266 тн.   | 102,9 проц. |

### ТРЕСТ «КУЙБЫШЕВУГОЛЬ»



Как сообщает габриятский корреспондент агентства Эспань, в Барселоне распространяются нелегально многочисленные листовки против зверств и массовых расправ интервентов и мятежников над населением. В листовках приводятся имена

ми лишь в одном квартале — Сан Андрес. Почти все расстрелянные — рабоче-металлисты. Листовки подчеркивают резкий недостаток продовольствия в Барселоне и выражают возмущение оставшегося в городе населения чудовищно высокими ценами на продовольственные товары.

## На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС)

### ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ

Как сообщается в официальной сводке от 6 февраля из Мадрида по радио, на всех участках фронта Каталонии продолжались ожесточенные бои. Республиканские войска после героического сопротивления отошли на новые позиции по линии Сео де Ургель—Херона—Паламос (на севере каталонского побережья).

По сообщению агентства Эспань, глава правительства Испанской республики Негрин, в сопровождении министра иностранных дел Альварес дель Вайо, 6 февраля объезжал различные пункты Каталонского фронта, расположенные вдоль реки Тер.

Агентство Гавас сообщает, что председатель Совета министров республиканской Испании Негрин, проведя вчера утром несколько часов в Перпиньяне (на юге Франции), вернулся затем после полудня на территорию Каталонии.

На остальных фронтах положение без перемен.

★

Авиация интервентов продолжает варварскую бомбардировку дорог на севере Каталонии, по которым идет эвакуация гражданского населения. Эскадрилья итальянских самолетов непрерывно бомбардировала вчера в течение дня зону Фигераса.

ЛОНДОН, 6 февраля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, отвечая на вопрос в палате общин, Чемберлен заявил: «Согласно информации, которой я располагаю, министр иностранных дел Франции Бонне заявил в палате депутатов, что в случае войны, в которую окажутся вовлеченными обе страны, все силы Англии будут в распоряжении Франции точно так же, как и все силы Франции будут в распоряжении Англии. Это заявление Бонне целиком совпадает с точкой зрения английского правительства. Невозможно предвидеть детально все возможные случаи, которые могут возникнуть, но я хочу ясно заявить, что общность интересов, объединяющих Францию с Англией такова, что при всякой угрозе жизненным интересам Франции, откуда бы эта угроза ни исходила, это должно вызвать немедленное сотрудничество со стороны Англии».

### Опровержение французского посольства в Берлине

ПАРИЖ, 7 февраля. (ТАСС).

Вся французская печать приводит следующее заявление, опубликованное вчера французским посольством в Берлине:

«Французское посольство уполномочено самым категорическим образом опровергнуть слухи, которые воспроизводит «Берлинер берзенцейтунг» в номере от 6 февраля относительно так называемых планов переговоров с Италией». (Как известно, печать сообщала о намерении Франции начать переговоры с Италией на базе целого ряда уступок в пользу последней).

### Новое юго-славское правительство

ПРАГА, 6 февраля. (ТАСС).

Новое юго-славское правительство сформировал Цветкович, который взял себе также обязанности министра внутренних дел. Министром иностранных дел назначен бывший посланник в Берлине Маркович, военным министром — генерал Недич. Из прежних министров, кроме Недича, остались на своих постах только министр путей сообщения Спаго и министр общественных работ Крек. Остальные министры заменены новыми лицами.

Новый кабинет министров составлен из более умеренных во внутриполитических вопросах представителей правительственной партии и групп, входивших в старую коалицию.

межрайонных санаторных станций. Увеличивается производство профилактических средств — вакцин и сыпороток, дезинфекционного оборудования.

На работу в сельские местности в текущем году направляется более 4.000 врачей. Кроме того, 1.000 детских и санитарных врачей будет послана в сельские и районные центры. (ТАСС).

### ВЫСТАВКА „К 5-ЛЕТИЮ XVII СЪЕЗДА ВКП(б)“

Готовясь ко дню открытия XVIII Съезда нашей партии, работники центральной городской библиотеки организовали при читальне выставку литературы — «К 5-летию XVII Съезда ВКП(б)». Выставка отражает победу социализма в нашей стране, одержанную под руководством коммунистической партии и великого Сталина.

Центральное место на выставке занимает брошюра с отчетным докладом товарища Сталина на XVII Съезде партии о работе ЦК ВКП(б). Тут же брошюры с докладом по организационным вопросам тов. Л. М. Кагановича и брошюры с докладами товарищей Молотова и Куйбышева о втором пятилетнем плане.

Выставка охватывает все важнейшие решения партии, принятые после XVII Съезда, концентрирует все материалы по подготовке к предстоящему XVIII Съезду ВКП(б).

### ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) (Дворец металлургов) проводится инструктаж докладчиков комсомольских организаций по тезисам доклада тов. Молотова.

Всем секретарям комитетов ВЛКСМ обеспечить явку выделенных докладчиков. ГЛ ВЛКСМ.

★

11 февраля, в 7 часов вечера, в парткабинете ГК ВКП(б) (Дворец культуры) проводится семинар докладчиков на тему: XXI годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Секретари парткомов и партотги должны обеспечить явку выделенных докладчиков.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

и Жукова, ни пытки, ни другие средства и приемы японской охранки, ни даже угрозы смерти не сломили духа бойцов. Японским офицерам не удалось получить от Гоглидзе и Жукова необходимых сведений.

Перед ожидаемой смертью бойцы пишут письмо товарищу Сталину, не надеясь даже на то, что это письмо дойдет до любимого друга и учителя. Бойцы рассказывают на бумаге правду о себе. Однако письмо попало в руки советских людей. Японский солдат доставил его в советское консульство. Машинистки японской военщины оказались биты. Бойцы Гоглидзе и Жуков освобождаются из застенка и доставляются в советское консульство, как мужественные и непоколебимые герои славной Красной Армии.

Как артисты справились со своими ролями?

Хорошо играет артист Дубянский в роли бойца Васо Гоглидзе. Он избежал

### Заводской смотр художественной самодеятельности

7 февраля в помещении городского театра имени Серго Орджоникидзе начался заводской смотр художественной самодеятельности. В первый день смотра драматический кружок Дворца культуры металлургов показал пьесу «В наши дни» С. Ващенко.

Пьеса интересная и актуальная. В ней рассказывается о беспредельной любви советского народа к своей родине и о героизме военных летчиков нашей страны.

Драматический кружок Дворца культуры, которым руководит артист гортеатра тов. Н. В. Януш, за два года своей работы показал трудящимся города четыре постановки. Последняя работа кружка «В наши дни», которая показана на заводском смотре художественной самодеятельности, говорит о громадном творческом росте отдельных кружковцев и всего коллектива.

Следует отметить хорошую игру отдельных исполнителей в пьесе «В наши дни». Роль Светланы Кузнецовой исполняет кружковец В. А. Грабовская — работница треста столовых и ресторанов. В ее игре много правдивости. Хорошо исполняют роль кружковцы — В. Т. Очереднов, В. К. Очереднова и другие.

Жюри признало постановку пьесы хорошей. А. ЧАЙНИКОВ.

|                               |                      |
|-------------------------------|----------------------|
| Добыча за 7 февраля           |                      |
| Центральный комплекс 2054 тн. | 89,2 проц.           |
| 4-я шахта - - - - -           | 680 тн. 107,0 проц.  |
| 9-я шахта - - - - -           | 635 тн. 144,2 проц.  |
| 10-я шахта - - - - -          | 937 тн. 115,2 проц.  |
| Всего по тресту -             | 42 6 тн. 102,9 проц. |

Отв. редактор И. Г. ДЕМКО.

|  |                               |
|--|-------------------------------|
| ГОРТЕАТР им. Серго Орджоникидзе  |                               |
| 9 февраля  | 10 и 11 февраля               |
| <b>СОБАКА НА СЕНЕ</b>  | <b>АННА КАРЕНИНА</b>          |
| Талон № 81   | Талоны №№ 82—83.              |
| Начало в 8 час. вечера.  | Касса с 3 ч. дня до 9 ч. веч. |
| Районные явки: в центральном универсаме — с 3 час. дня до 7 час. вечера; |                               |
| в заводоуправлении — с 11 до 2 час. дня.                                 |                               |

|   |                                       |
|---|---------------------------------------|
| ТЕАТР юного зрителя им. XX-летия ВЛКСМ        |                                       |
| ФЕВРАЛЬ 1939 г.                               |                                       |
| 9 и 10 — СПЕКТАКЛЯ НЕТ                        | 11 — ПУШКИНСКИЙ БЕЧЕР                 |
|   | 14 — Не было ни гроша, да вдруг алтын |
| Начало в 7 часов вечера. Касса с 4 часов дня. |                                       |

|   |  |
|---|--|
| КИНОТЕАТР „КОММУНАР“  |  |
| С 8 февраля демонстрируется большой звуковой художественный фильм |  |
| <b>ГОРЯЧИЕ ДЕНЕЧКИ</b>  |  |
| С 10 — Во щучьем велелью  |  |
| Скоростной фильм о героизме советских моряков                     |  |
| Начало сеансов в 5, 7, 9 и 11 час. вечера.                        |  |
| Касса с 3 час. дня.   |  |
| <b>ДЛЯ ДЕТЕЙ 10 февраля ПО ЩУЧЬЕМУ ВЕЛЕЛЬЮ</b>                    |  |
| Начало в 10 ч. утра и 3 ч. дня. Касса с 9 ч. утра и с 1 часу дня. |  |

**ОТДЕЛ КАДРОВ КМК** извещает всех трудящихся, что сектор учета инженерно-технических работников и служащих переведен в здание заводоуправления (помещение красного уголка). Сектор учета рабочих кадров остался в прежнем помещении 1. **ОТДЕЛ КАДРОВ.**

**ТРЕБУЮТСЯ:** каменотесы, деревообделочники и чернорабочие промартели им. Тельмана, деревня Малово, Куртуковского сельсовета, Сталинского района. **Привлечение.**

**ПРОМАРТЕЛИ „РЕКОРД“** Садгород, Обская ул., 45. **ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу:** бухгалтер, нормировщик, бухгалтер, нормировщик, счетовод-расчетчик. **ЛИТЕЙНОМУ ЗАВОДУ ОМП ТРЕБУЕТСЯ:** бухгалтер-производственный. **Обращаться:** литейный завод ОМП (около мкрзавода № 2).

**ЛЕСОТОРГОВОМУ СКЛАДУ** г. Сталинск, Садгород, ул. Центральная, 31. **требуется продавец,** знающий в изделиях деревообработки. **СТАЛИНСКОМУ ПЕДУЧИЛИЩУ** требуется **СЕКРЕТАРЬ.** **Справиться:** Школьная ул., 7. **Дирекция.**

**Нужна** приходящая **Н Я Н Я.** В колония, Аральская ул., кв. 3.



В республиканской Испании. На снимке: бойцы республиканской армии на Каталонском фронте. Фотохроника ТАСС.

### Победа демократических партий на выборах в Гдыне

ВАРШАВА, 7 февраля. (ТАСС). 5 февраля в портовом городе Гдыня состоялись выборы в городское самоуправление. Несмотря на репрессии против демократических партий, выборы закончились победой списка польской социалистической партии (ПСП) и классовых профсоюзов. По предварительным данным, ПСП и классовые профсоюзы получили 15

мандатов, национал-демократическая партия (эндэки) — 12 и правительственный лагерь национального объединения — всего 5 мандатов. Таким образом, правительственный лагерь национального объединения потерпел поражение не только в Варшаве, Лодзи, Кракове, Вроцлаве, но и в Гдыне.